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SAL:n KOKOUS 
 
Aika: 3.12.2016 klo 10-16.30 
 
Paikka: VALO ry:n toimitalo, Helsinki 
 
Läsnä: Liitteessä (LIITE 1) luetellut 57 yhdistyksen valtuutetut edustajat ja kunniapuheenjohtaja 
 

sekä 
 
SAL:n puheenjohtaja Pia Nybäck, liittohallituksen ja liittovaltuuston jäsenet, joita ei 
mainita seuransa edustajana valtakirjoissa: varapuheenjohtaja Timo Laurila, hallituksen 
jäsenet Curt Sjöblom ja Vesa Nissinen, liittovaltuuston jäsenet; puheenjohtaja Asko 
Terkola, Janne Hokkanen ja Jaakko Hyvätti sekä liiton toimihenkilöt: toiminnanjohtaja 
Risto Aarrekivi, markkinointi- ja viestintäpäällikkö Lassi Palo, koulutus- ja nuorisopäällikkö 
Timo Rautio, kilpailusihteeri Kirsi Kankaanmäki,  valmennuksen johtaja Per-Ole Lindell sekä 
talouspäällikkö Pirjo Manninen. Lisäksi paikalla olivat liiton entinen puheenjohtaja Mikko 
Nordquist, Markku Lainevirta, Pauli Harjula ja kutsuttuna Juha Viertola. 
 
  

Ennen kokouksen alkua jaettiin vuoden 2016 palkintoja ja huomionosoitus. 
  Pohjolan malja luovutetaan Ampumaurheiluliiton seuralle, joka on kerännyt eniten pisteitä kuluvan vuoden 

SM-kilpailuista. Kiertopalkinnon on lahjoittanut vakuutusyhtiö OP Pohjola.  
SSG voitti Pohjolan maljan yhdeksännen kerran peräkkäin. SSG:n Juhani Lehtosaari otti maljan vastaan SAL:n  
puheenjohtajalta Pia Nybäckiltä ja kunniapuheenjohtajalta Alpo Vehaselta. 
Toiseksi eniten pisteitä (491) sai Lahden Ampumaseura. Kolmanneksi sijoittui Kuopion Metsästys- ja Ampumaseura,  
joka keräsi 477 pistettä. Neljäs oli Satakunnan Ampujat (474) ja viides Orimattilan Seudun Urheiluampujat (437). 
 

Vuoden ympäristötekopalkinto myönnettiin Ville Maijaselle ja Pauli Harjulalle. He saivat palkintonsa siirrettävästä ja 
ympäristöystävällisestä Citykontti-taululaiteinnovaatiosta ampumaradoille. Se on hanke, jossa on kehitetty  
ampumaradan luodinkeräysjärjestelmää merikonttiratkaisussa. Palkinnon jakoi Markku Lainevirta, ympäristö- 
valiokunnan puheenjohtaja. 

Luotettava ja kustannustehokas ratkaisu mahdollistaa luotien talteenoton. Se myös estää maaperän pilaantumisen 
 ja pysäyttää luodit turvallisesti ja estää kimmokkeet. Lyijy kerätään kuivaan sisätilaan, eristettynä maaperästä.  
Taulut ovat suojassa tuulelta ja sateelta. Kontit mahdollistavat toiminnan jatkamisen pohjavesialueilla.  

Ampumaurheiluliitto on myöntänyt liiton arvokkaimman huomionosoituksen Kultaisen viirin Juha Hirvelle.  
Viiri on järjestyksessään numero 38. 

Historiallisesti kuusi kertaa olympialaisissa kilpaillut ja pitkään kiväärilajien päävalmentajana toiminut Hirvi  
otti huomionosoituksen vastaan lauantaina Helsingissä pidetyn liiton varsinaisen kokouksen yhteydessä. 

Hirvi ei jatka Ampumaurheiluliiton tehtävissä enää ensi vuonna. 

  
 
 
 
1 § 



KOKOUKSEN AVAUS 
 
Liiton puheenjohtaja Pia Nybäck avasi kokouksen.   

 Hän kävi läpi Ampumaurheiluliiton painopisteasioita. Niitä ovat olosuhteiden kehittäminen, 
 vaikuttavuuden kasvattaminen, toimintatapojen kehittäminen, seuratoiminnan tukeminen ja 
 huippu-urheilun kehittäminen. 

  Yhteistyö tuo tuloksia. SAL:ssa on 33 000 jäsentä, ja liitto täyttää sata vuotta 2019. Suomessa 
 on runsaat puoli miljoonaa aseenkäyttäjää, ja ampumaurheilulla on huippu-urheilustatus. 
 Meidän tulee pitää kaikella tekemisellämme huoli siitä, että yhteistyö sidosryhmien 
 kanssa vahvistaa hyväksyttävyyttämme, vaikuttavuuttamme ja resurssejamme.  

 
2 § 
KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

Kutsuttiin kokouksen  
- puheenjohtajaksi Juha Viertola 
Juha Viertola jatkoi kokouksen puheenjohtajana. 
Valittiin kokouksen 
- sihteeriksi Pirjo Manninen 
- pöytäkirjantarkastajiksi Juha-Pekka Vuorinen ja Tapio Hänninen 
- ääntenlaskijoiksi Hanna Piipponen ja Väinö Ylitalo   

 
3 § 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS  
 

 SAL:n toimintasääntöjen mukaan SAL:n kokouksen kutsuu koolle liittohallitus. 
 
Kokouskutsu on lähetettävä kirjallisena kullekin jäsenelle jäsenluettelossa olevin osoittein 
viimeistään neljä viikkoa ennen kokousta ja julkaistava vähintään neljä viikkoa ennen 
kokousta liittovaltuuston syyskokouksen määräämässä sanoma- tai aikakauslehdessä. 
 
SAL:n kokouksen esityslista liitteineen on lähetettävä jäsenyhdistyksille kirjeitse viimeistään 
kolme viikkoa ennen kokousta. 
 
Ennakkoilmoitus jäsenille varsinaisen kokouksen ajasta ja paikasta julkaistaan viimeistään 
kaksi kuukautta ennen kokousta Urheiluampuja-lehdessä. 
 
SAL:n kokouksen kutsu, on ollut Urheiluampujassa n:o 4/2016, ilmestymispäivä 20.9.2016, 
SAL:n kokouksesta on ilmoitettu seuroille kirjeitse kokouskutsulla 28.10.2016 ja kokouksen 
esityslista liitteineen on lähetetty seuroille 11.11.2016. Ennakkoilmoitus kokouksesta on 
julkaistu Urheiluampujassa 4/2016, ilmestymispäivä 20.9.2016. 
 
Jäsenyhdistysten valtakirjojen tarkastus on suoritettu. Liittohallitus on kokouksessaan 
9.11.2016 valinnut valtakirjojen tarkastajiksi Timo Raution ja Kirsi Kankaanmäen. 
Todettiin, että kokouksessa on läsnä tarkastettujen ja hyväksyttyjen valtakirjojen mukaan 57 
jäsenyhdistyksen edustajat ja kunniapuheenjohtaja, joilla on yhteensä 175 ääntä. Todettiin 
myös muut läsnäolijat. 
   
 Päätös: Kokous todettiin sääntöjen määräämällä tavalla koolle kutsutuksi ja  
  päätösvaltaiseksi. Äänimääräluettelo hyväksyttiin liitteen 1 mukaisena. 



 
4 §  
KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS 
 

Esitetään, että kokouksen työjärjestyksenä käytetään 11.11.2016 jäsenyhdistyksille 
lähetettyä SAL:n kokouksen esityslistaa. 
Mikael Kaislaranta esitti että kohdassa 6 käsiteltäisiin myös toiminta- ja taloussuunnitelmaa. 
Puheenjohtaja totesi, että SAL:n kokouksen roolina ei ole päättää toimintasuunnitelmista. 
Tämä kokous ei voi muuttaa hallituksen selostusta. Kokous voi antaa valmisteluohjeita tai 
ponsia jotka esitetään liittohallitukselle.   
Toimivaltajaollisesti toimintasuunnitelma ei kuulu tämän kokouksen päätösvaltaan. 
  
Päätös: Hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi 11.11.2016 jäsenyhdistyksille 

lähetetty SAL:n kokouksen esityslista. 
 

5 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN MATKAKORVAUKSET 

  
Liittohallitus esittää, että liittovaltuuston jäsenille korvattaisiin matkat SAL:n 
matkustussäännön mukaan. 
 
Päätös: Hyväksyttiin esitys.  Matkustussääntö on liitteenä (LIITE  2). 
   

 
6 § 
LIITTOHALLITUKSEN SELOSTUS SAL:n TOIMINNASTA JA TALOUDENHOIDOSTA KAHDELTA EDELLISELTÄ 
VUODELTA JA TOIMINNAN JA TALOUDEN SUUNTAVIIVAT SEURAAVAKSI KAKSIVUOTISKAUDEKSI 
 

Käsitellään liittohallituksen selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta (2) 
edelliseltä vuodelta ja keskustellaan ja päätetään toiminnan ja talouden suuntaviivoista 
seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi esityslistan liitteenä jäsenille toimitetun kirjallisen 
selvityksen pohjalta. 
 
Liittohallituksen selostus kahdelta edelliseltä vuodelta käsitellään liitteenä olevan grafiikan 
pohjalta (LIITE 3). Keskustelun ja päätöksenteon pohjaksi tarkoitettu strategia liiton 
toiminnan ja talouden suuntaviivoista seuraaviksi vuosiksi on liitteenä (LIITE 4 ). 
Liittohallituksen puolesta selvityksen tekee toiminnanjohtaja Risto Aarrekivi.  
 
Risto Aarrekivi esitteli  ensiksi vuodet 2014-2015. 
 
Puheenjohtaja totesi, että selostus on kuultu ja avasi keskustelun. 
 
Kaislaranta (HVA) palasi strategiaan ja kerättyjen varojen tasapuoliseen jakoon. 
 
Kokouksen puheenjohtaja muistutti, että nyt käsitellään liittohallituksen selontekoa kahdelta 
edelliseltä vuodelta. 
Seuraavaksi toiminnanjohtaja esittelee strategian ja sen jälkeen keskustellaan tulevaisuuden 
suuntaviivoista. 
 
Raukko/ViitA toi esille sen, että jos seuralla on iso ampumaratahanke menossa, seuran ei 
tarvitsisi maksaa liiton jäsenmaksua. Käytännön apua he ovat saaneet rata-asiantuntijalta 
mutta osa avusta on ollut maksullista. 



 
Raimo Suominen totesi, että epätasapainoa rahanjaossa on aina ollut. Rata-asiantuntija 
Jaakkola saa palkkaa foorumilta.  
 
Pia Nybäck totesi edellisen kahden vuoden rahan käytöstä, että liiton linjaus on ollut, että 
pääpaino huippu-urheilun tukemisessa on olympialajeissa. Kaikkeen huippu-urheilun tukeen 
vaikuttaa vain olympialajien menestys ja toimiva valmennusjärjestelmä. 
 
Esitettiin mielipide, että kun ulkopuolinen tuki on rajattu, niin lajin sisältä kerätyt varat tulee 
jakaa tasapuolisesti. 
Sive halusi tietää, onko kaksi vuotta sitten valittuja linjauksia noudatettu. Hyvätti totesi, että 
edunvalvonta ei ole ollut sillä tasolla kuin hän esitti, mm. kaikkien kansanedustajien 
tapaamista. 
Pia Nybäck vastasi Raukon esitykseen, että liitto ei pysty antamaan rahallista tukea 
ampumaratojen rakentamiseen ja kehittämiseen. Jäsenmaksualennuksia ei ole koskaan 
käytetty. Liitto on sen sijaan tukenut Jaakkolan palkkausta ohi AHF:n. Huippu-urheilun 
rahanjako ei ole SAL:n päätettävissä, vaan jakoperusteita päättävät OK, OKM, KIHU ja 
Paralympiakomitea.  
 
Päätös:  Merkittiin liittohallituksen selostus kokoukselle tiedoksi ja keskustelu siitä 

käydyksi. Yhteenveto selostuksesta pöytäkirjan liitteenä (LIITE 3).   
  
Tämän jälkeen siirryttiin tulevaisuuden suuntaviivoihin. Risto Aarrekivi esitteli. 
  

 Puheenjohtaja avasi keskustelun, jossa todettiin mm. seuraavaa: 
 Hanna Piipponen PAS oli iloinen yhdenvertaisuuden huomioon ottamisesta.   

 Keskusteltiin elektronisten taululaitteiden hankinnasta ja niiden soveltamisesta mm. 
practicalin käyttöön. 

 Tukihenkilöt tulisi olla kaikkien käytössä. Toiminnanjohtaja kertoi, ett tukihenkilöiden 
kustannukset tulevat ampujien itsensä maksettavaksi kaikissa lajeissa. 
Tuoksuttomuuden huomioon ottaminen on joillekin henkilöille erittäin tärkeää. 
Jarmo Pyyhtiä K-64 totesi, että vuoden aikana tehty strategiatyö on koottu oleellisesti hyvin 
yhteen ja painopistealueet ovat päätöksien mukaiset. Nyt tulisi miettiä kuka tekee ja millä 
tasolla. 
Viestintää tulee tehdä myös seuroissa.   
Ari Sive totesi, että politiikkojen mielipiteisiin aseita kohtaan tulisi pyrkiä vaikuttamaan. 
 
Jätettiin ponsiesitys, joka oli sisällöltään seuraava:  
1) Lajien välinen tasa-arvo kirjattava a) liiton toiminnan tarkoitukseen b) tasa-arvo ja 

yhdenvertaisuus ohjelmaan 
2) Edellistä noudatettava sekä kirjallisessa materiaaleissa että rahan ja muiden tukien jaossa 
3) Ei ISSF-lajien arvokilpailujen valmennus ja leiritystuki laitettava kuntoon jo vuodelle 2017 
(esim. IPSC:llä 3 MM) 
4) Kaikkien lajien harrastajamäärät kirjattava oikein (mm. rahajaon perusteeksi) 
 
Ponsiesitystä kannatettiin. 
 
Hanna Piipponen totesi, että yhdenvertaisuus on seuraavan kahden vuoden agendassa. 
Pitäisi odottaa tuloksia.  
Keskustelussa todettiin lisäksi:  
Myös muissa liiton lajeissa + tehoryhmässä on omarahoitus. 
Rahanjako ei voi olla kaikilta osin tasapuolista. 



Practicalampujat eivät halua tukea enää muiden lajien harrastajia. 
  
Päätös: Päätettiin liitteen 4 mukaisesti suuntaviivat kahdelle seuraavalle vuodelle. 
 Keskustelun aikana on esitetty ponsi.  Liittovaltuusto päättää 
 toimintasuunnitelmasta vuodelle 2017. Ponsi koskee lähinnä vuotta 2018. 
  
Tämän jälkeen siirryttiin äänestämään ponnen hyväksymisestä. Esittäjä halusi, että ponsi 
käsitellään yhtenä kokonaisuutena. Suoritettiin lippuäänestys, ponnen hyväksyjät kirjoittavat 
lappuun JAA ja hylkääjät kirjoittavat EI. 
 
 Asian käsittely keskeytettiin äänestyksen ajaksi. 
 
Äänestystulos: Yksi tyhjä ääni, Jaa-ääniä 76 ja ei- ääniä 98, yhteensä annettuja ääniä 175. 
 
Päätös: Esitettyä pontta ei hyväksytty.   
 

7 §        
LIITTOHALLITUKSEN PUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 

SAL:n kokous valitsee SAL:n toimintasääntöjen mukaan liittohallituksen puheenjohtajan 
kahdeksi seuraavaksi kalenterivuodeksi. Liittohallituksen puheenjohtajasta käytetään 
nimitystä SAL:n puheenjohtaja. 
Liittovaltuuston kevätkokous 2015 antoi ehdollepanotoimikunnalle tehtäväksi valmistella 
SAL:n kokouksen ja liittovaltuuston kokouksen henkilövalintoja. 
 

 Ehdollepanotoimikunta esittää, että SAL:n puheenjohtajaksi valitaan seuraavaksi kahdeksi (2) 
 kalenterivuodeksi Vesa Nissinen, yleisesikuntaeversti, puolustusvoimien tutkimuslaitoksen 
 johtaja, kasvatustieteen tohtori. Ehdollepanotoimikunnan esitys ja Vesa Nissisen CV  
  liitteenä (LIITTEET 5 ja 6). 

 
Asko Terkola esitteli ehdollepanotoimikunnan esityksen.  
 
Puheenjohtaja avasi keskustelun. Henkilövaaleissa ei tarvita kannatusta.   
Laukojat-75 edustaja ehdotti puheenjohtajaksi Veli-Matti Torikkaa. 
 
Kuultiin ehdokkaiden puheenvuorot.  
 
Tässä vaiheessa käsiteltiin ponsiesityksen äänestystulos ja päätös. 
 
Suoritettiin lippuäänestys puheenjohtajaehdokkaiden kesken.   
 
Äänestystulos:  Nissinen 145 ääntä, Torikka 22 ääntä, yksi hylätty ääni. 
 
Päätös: Vesa Nissinen on valittu liiton puheenjohtajaksi vuosiksi 2017-18. 
 
Vesa Nissinen kiitti luottamuksesta. 
 
Tässä vaiheessa luovutettiin puheenjohtaja Pia Nybäckille liiton kultaviiri n:o 37 kiitokseksi  

  pitkäaikaisesta hallituksen jäsenenä ja puheenjohtajana toimimisesta. 
 

. 
 



8 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN VALINTA SAL:n TOIMINTASÄÄNTÖJEN 14 §:n MUKAISESTI 
 

14 § 
Liittovaltuustoon valitaan SAL:n varsinaisessa kokouksessa kahdeksi (2) seuraavaksi 
kalenterivuodeksi kerrallaan jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
1. Yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen kunkin SAL:n aluejaoston 

toiminta-alueella toimivien edellä 5 §:n 1 momentin 1 kohdassa tarkoitettujen 
paikallisten ampumayhdistysten yhteenlaskettua alkavaa 1000 jäsentä kohti 
kuitenkin enintään viisi jäsentä/alue. 
  

2. yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen jokaisesta SAL:n jäsenenä 
olevasta edellä 5 §:n 1 momentin 2 ja 3 kohdissa tarkoitetusta 
jäsenyhdistyksestä, jolla on edustus SAL:n liittovaltuustossa tämän 
sääntömuutoksen voimaantullessa ja 

 
3. enintään kolme (3) lisäjäsentä SAL:n jäsenyhdistysten jäsenistä. 

 
Liittohallitus esittää, että SAL:n kokous suorittaisi liittovaltuuston jäsenten 
vaalin toimikaudeksi 2017-2018.  
 

Liitteenä sääntöjen mukainen (LIITE 7) luettelo niiden alueiden ja muiden yhdistysten 
ehdokkaista, joista kokoukseen mennessä on toimitettu tiedot liiton toimistoon.  
 
Markus Ahtiainen selosti kokouskäytännön Etelä-Suomen kokouksessa. Ehdotuksena on 
mahdollinen uusi kokous tammikuussa samoilla ehdokasasetteluilla. 
 
Käytiin keskustelu jossa sekä haluttiin kunnioittaa alueen päätöksiä ja osa totesi, että on 
toimittu väärin, eikä ole noudatettu sääntöjä (käytetty vääriä enimmäisäänimääriä) ja alueen 
olisi pitänyt pitää uusi kokous.  
 
Puheenjohtaja katsoi, että liittovaltuuston valinta kuuluu sääntöjen mukaan yksinomaisesti 
liittokokouksen toimivaltaan, eikä päätösvaltaa voi siirtää aluekokoukselle tai muulle liiton 
toimielimelle. 
 
Hyväksyttiin yksimielisesti menettelytapana seuraava; valitaan ensiksi viiden erillisen 
yhdistyksen jäsenet. Sen jälkeen valitan mahdolliset lisäjäsenet. Alueen ehdotukset 
käsitellään em. Jälkeen ja alueiden ehdotuksista Etelä-Suomen alueen edustajat vielä 
erillisenä asiana. 
 
 Päätös: Ensiksi hyväksyttiin yksimielisesti viiden erillisen yhdistyksen edustajat 
 esityksen mukaisesti. 

Päätettiin yksimielisesti nimetä kolme lisäjäsentä ja he ovat Sami Mäkelä, 
Seppo Ronkanen sekä Puolustusvoimien edustaja, joka normaalisti on ollut 
henkilöstöpäällikkö (nimi myöhemmin).   
Sen jälkeen hyväksyttiin yksimielisesti kahdeksan alueen ehdotukset 
luettelon mukaan. 
Etelä-Suomen edustajat käsitellään erikseen. 

 
Tämän jälkeen käsiteltiin Etelä-Suomen valtuustoehdokkaat. Puheenjohtaja totesi, että koska 
valittavana on sääntöjen mukaan jäsen ja hänelle henkilökohtainen varajäsen, niin valinta on 



yhdistysoikeuden tulkinnan mukaisesti tehtävä pareittain; varsinainen jäsen-varajäsen. 
Pohjana on Etelä-Suomen kokouksen ehdotus; 
Jaakko Hyvätti – Mikael Kaislaranta 
Markus Ahtiainen- Jan Nygård 
Elof Juselius- Juhani Lehtosaari 
Mikael Ekberg- Olli-Pekka Partanen 
Niklas Laurin- Mika Marjamäki 
 
Mikko Taussi esitti, että kolme ensimmäistä paria hyväksytään, koska heidän kohdalla alueen 
päätös on muuttumaton. Kahden seuraavan sekä lisäksi Mikael Friman-Väinö Ylitalo parin 
välillä suoritetaan äänestys, jossa valitaan kaksi paria. 
 
Puheenjohtaja ehdotti menettelytapana, että jos kokous on yksimielinen, niin silloin voidaan 
valita kolme ensimmäistä paria ja muiden osalta suorittaa äänestys. 
 
  
Päätös: Puheenjohtaja totesi, että kokous oli yksimielisesti sitä mieltä, että kolme 
 ensimmäistä voidaan hyväksyä ja näin päätettiin. 
  
 
Käsiteltiin kolme seuraavaa paria, ei ollut lisäehdotuksia, Sillanpää vastusti seurassa 
koejäsenenä olleen Laurinin ehdokkuutta. 
  
Suoritettiin äänestys kolmen parin kesken, Mikko Taussi valittiin toimimaan tilapäisenä 
toisena ääntenlaskijana, koska Väinö Ylitalo oli ehdokkaana vaalissa. 
 
Ääntenlaskennan aikana toiminnanjohtaja esitteli liiton 100v juhlien suunnitelmia. 
 
Äänestystulos: pari Friman 92 ääntä, pari Ekberg 86 ääntä ja pari Laurin 56, tyhjiä ääniä 13. 
 
 Päätös: Etelä-Suomen edustajat liittovaltuustossa 2017-18 ovat: 
 Jaakko Hyvätti – Mikael Kaislaranta (henkilökohtainen varajäsen) 
 Markus Ahtiainen- Jan Nygård (henkilökohtainen varajäsen) 
 Elof Juselius- Juhani Lehtosaari (henkilökohtainen varajäsen) 
 Mikael Friman- Väinö Ylitalo (henkilökohtainen varajäsen) 
 Mikael Ekberg- Olli-Pekka Partanen (henkilökohtainen varajäsen) 
 

 9 § 
MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 
 Kokoukselle ei ole esitetty muita asioita käsiteltäväksi. 
 
10 § 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 
 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen. 
 
 
 Juha Viertola   Pirjo Manninen 
 Puheenjohtaja  sihteeri 
 



  
 

Olemme tarkastaneet SAL:n kokouksen 3.12.2016 pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen 
kulun mukaiseksi. 
 
 
 

 Tapio Hänninen  Juha-Pekka Vuorinen 
 
 
 



 



 
 
 


